

емлющего международного нормативного режима в области прав человека.

**Председатель** (*говорит по-французски*): Я предоставляю слово г-ну Ким Сам Хуну, главе делегации Республики Корея.

**Г-н Ким Сам Хун** (Республика Корея) (*говорит по-английски*): Моя делегация присоединяется к другим делегациям, участвующим в официальном праздновании этого назидательного исторического и гуманитарного юбилея. Мы оплакиваем жертвы нацистских концентрационных лагерей, и мы скорбим в связи с трагедией Холокоста.

Нацистские концентрационные лагеря и Холокост представляют собой самые жестокие и бесчеловечные преступления против человечности. Миллионы ни в чем не повинных людей погибли в результате отвратительного, тщательно продуманного и последовательного плана, в основе которого — слепая расовая и политическая ненависть. Это трагическое бедствие подчеркивает, как расовая ненависть может заставить людей совершать ужасные акты насилия против своих собратьев.

Зверства Второй мировой войны не были ограничены Европой, другие регионы мира также испытали массовые нарушения прав человека, насилие и жестокость. Общая обязанность всего человечества — извлечь уроки из истории и содействовать образованию и терпимости, с тем чтобы такая трагедия никогда не повторилась.

При создании Организации Объединенных Наций исторический пример нацистских концентрационных лагерей и других преступлений против человечности во время Второй мировой войны всегда был в умах и сердцах международного сообщества. Из пепла преступлений геноцида возникли различные международные гуманитарные документы. Они включают в себя Всеобщую декларацию прав человека и Конвенцию о предупреждении преступления геноцида и наказании за него. В то время надеялись, что эти документы помогут предотвратить геноцид и преступления против человечности в будущем.

К сожалению, и к нашему общему стыду, окончание Холокоста и освобождение нацистских концентрационных лагерей не ознаменовало конец геноцида. Недавние трагедии геноцида укрепили потребность в удвоении усилий международного

сообщества по построению надежной и эффективной коллективной системы безопасности, предотвращающей повторение таких ужасных преступлений, и по содействию терпимости между расами, культурами и странами. Если мы хотим освободиться от ненависти и насилия, которые преследуют наш мир, мы должны начать с принятия идеи, что все люди действительно созданы равными и имеют одинаковое неотъемлемое право на жизнь в условиях мира, безопасности и достоинства.

Холокост и нацистские концентрационные лагеря, среди прочих болезненных уроков, заставили нас понять, что способность человека к бесчеловечным поступкам по отношению к своим ближним безгранична. Однако в то же время примеры бескорыстия, сострадания и понимания, что наглядно продемонстрировали оперативные международные усилия по оказанию помощи жертвам цунами, напоминают нам о том, что человечество имеет и безграничный потенциал сострадания и сочувствия. Стоящая сейчас перед нами задача состоит в том, чтобы задействовать этот потенциал хорошего, сохраняя в то же время бдительность в отношении всех вспышек нетерпимости и ненависти.

Это событие чересчур запоздало для миллионов жертв Холокоста и других форм геноцида, но не для будущих поколений. Республика Корея чтит память жертв Холокоста и нацистских концентрационных лагерей, и мы заявляем о нашей неизменной поддержке борьбы в защиту основополагающих прав человека.

**Председатель** (*говорит по-французски*): Я предоставляю слово главе делегации Бразилии г-ну Роналдо Моте Сарденбергу.

**Г-н Сарденберг** (Бразилия) (*говорит по-испански*): Чрезвычайно важно, что Генеральная Ассамблея отмечает освобождение нацистских концентрационных лагерей. Мы встречаемся сегодня здесь, чтобы воздать дань памяти жертвам и сохранить в памяти образ трагедии, которая затронула не только тех, кто испытал на себе ее непосредственное воздействие, но и все человечество. Важно, чтобы мы сделали паузу и задумались об историческом значении событий, которые произошли 60 лет назад.

После освобождения концентрационных лагерей в момент, когда союзники наступали на нацистские позиции, перед нашими глазами открылась од-